
Accord du participe passé  des verbes pronominaux

Etude de la langue B1

Passé composé 

se laver les cheveuxse préparer un café

COD après le verbe



1- Ce matin,  el le s’est  préparée pour son examen.

2- Ce matin,  el le s’est  préparé un café.

Observez ces deux phrases :
Regardez attentivement le participe passé du verbe « se préparer »
dans la 1ère phrase et dans la 2ème phrase :

Parce que « un café » est COD

COD

Pourquoi il n’y a pas d’accord ? 
Pourquoi il n’y a pas de « e » ?



1- Ce matin,  el le s’est  lavée assez v ite.

2- Ce matin,  el le s’est  lavé les  cheveux.

Observez ces deux phrases :
Regardez attentivement le participe passé du verbe « se laver »
dans la 1ère phrase et dans la 2ème phrase :

Parce que « les cheveux » est COD

COD

Pourquoi il n’y a pas d’accord ? 
Pourquoi il n’y a pas de « e » ?



C’est très logique…

AA

ses cheveux

un café

un café

A retenir… au passé composé 

participe passé invariable
COD

après le verbe 

auxiliaire
« être »

« avoir »

= =
elle s’est lavé lescheveux

a lavé elle

s’est préparé 

a préparé elle

elle


